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Schwierigkeitsstufe anspruchsvoll

Anleitung Pappkörbchen flechten

Verwendetes Material (Körbchen ø ca. 19 - 21 cm): Artikelnummer: Menge:
Pappteller, lebensmittelecht, ohne Dekoration, ca. ø 230 mm, weiß,  
50 Stück = 1 Teller pro Modell 638896 1

Edelbast – Set, je 30 m Bündel, 10-farbig sortiert, glänzend, 10er-Set = ø ca. 15 m pro Modell 537570 1

Acrylwolle-Set – Maxi, 14 Knäuel je 50 g in verschiedenen Farben, Lauflänge je ca. 50 m, für 
Häkel- oder Stricknadel Stärke 8, insgesamt 700 g, 14er-Set = ø ca. 15 m pro Modell 562847 1

LEFRANC BOURGEOIS Acrylfarbe Glossy Basic, 6 Hochglanz-Acrylfarben, je 500 ml in ver-
schiedenen Farben, 6er-Set = insgesamt ca. 30 g pro Modell (verschiedenen Farben) 663200 1

LEFRANC BOURGEOIS Acrylfarbe Glossy Pastell, 6 Hochglanz-Acrylfarben, je 500 ml in ver-
schiedenen Farben, 6er-Set 663196 alternativ

Primo Acrylfarben Basic, 6 Acrylfarben je 300 ml in verschiedenen Farben, 6er-Set 656692 alternativ

Primo Acrylfarben Basic, 6 Acrylfarben je 1000 ml in verschiedenen Farben, 6er-Set 668587 alternativ

POSCA Marker PC-3M, mit feiner Spitze, 16 verschiedene Farben, Malspitze 0,9 - 1,3 mm, 
16er-Set 615920 1

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 90 g = ca. 5 g pro Modell 301667 1

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 225 g 301678 alternativ

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 900 g 301690 alternativ

OPITEC Alleskleber, mit Lösungsmittel, transparent, 4500 g 301704 alternativ

Empfohlenes Werkzeug:
UHU patafix Klebepads, weiß, formbar, ablösbar und wiederverwendbar, ca. 9 x 11 mm,  
80 Stück 300568 1

Prickelnadel, mit Holzgriff, ca. 85 mm lang, 1 Stück 509240 1

Pinsel – Sparset, sortiert, je 3 Haar- und 3 Borstenpinsel in Gr. 2, 4, 6, 8 und 10, 30er-Set 458456 1

Benötigtes Werkzeug:
Unterlage, Papier-Vorlage, Bleistift, Lineal, Schere, Prickelnadel, ablösbare Klebepads, Pinsel, Wasserbecher, Küchenrolle

Schulstufe: ab Klasse 3 

Zeit: ca. 1 – 2 Schulstunden
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1. Korbvorlage aus Papier (Anzahl der Blütenblätter) auswählen 
und ausschneiden (hier 13 Blütenblätter). Mit Bleistift und Li-
neal die Mitte auf Pappteller und Motivvorlage anzeichnen. An 
die Rückseite der Papiervorlage ablösbare Klebepads anbrin-
gen. Eine Prickelnadel mittig durch die Papiervorlage stechen. 
Die Spitze der Prickelnadel auf der Mitte des Papptellers 
platzieren. Papiervorlage von der Prickelnadel nach unten auf 
den Pappteller schieben. Die Vorlage auf dem Teller andrücken, 
Prickelnadel entfernen.

3. Am Tellerrand, jeweils links und rechts neben jedem 
aufgezeichneten Strich, im Abstand von 1 cm einen Punkt 
aufzeichnen. Von beiden Punkten nach innen zur Markie-
rung zwei weitere Linien ziehen (es bildet sich ein Dreieck, 
das aus drei Strichen besteht).

5. Alle angezeichneten Dreiecke austrennen. Es entstehen 
13 Blütenblätter. Nochmals an jedem Blütenblatt, am 
oberen Rand, mit Bleistift die Mitte einzeichnen.

7. Blüte (Flechtvorlage) mit Acrylfarben und Farbmarkern 
gestalten (innen wie außen). Farbauftrag trocknen lassen.

2. Die gezeichneten Spitzen der Vorlage mit der Prickelnadel auf 
den Teller übertragen. Die Löcher mit einem Bleistift markieren. Die 
Papiervorlage vom Teller abnehmen. Lineal an Mitte des Tellers und 
der jeweiligen Markierung anlegen. Mit einem Bleistift, ab der Mar-
kierung im Tellerinneren bis nach außen an den Rand des Tellers, 
Striche ziehen. Alle Markierungen mit Strichen verlängern.

4. An den beiden äußeren Linien, entlang 
das angezeichneten Dreiecks, mit einer 
Schere das Dreieck ausschneiden.

6. Die Enden der Blütenblätter zu einem Dreieck schneiden. 
Die geprägten Konturen im Inneren des Tellers dienen als 
Startpunkt für die beiden Schenkel des Dreiecks, die Spitze 
des Dreiecks ist die eingezeichnete Mitte. Die Flechtvorlage ist 
fertig, nun kann sie bemalt werden.

8. Mit dem braunen Bast 
beginnen. Den Bast-Anfang im 
Inneren des Körbchens ankleben. 
Den Bast nach außen um das 
erst Blütenblatt legen, Bast nach 
innen führen und innen um das 
zweite Blatt legen. In Wellenbe-
wegung (außen - innen) bis zum 

Anleitung:

letzten Blütenblatt flechten. Die zweite Bastreihe gegengleich 
flechten. Wo vorab nach außen geführt wurde, bleibt der Bast 
innen liegen, lag der Bast innen wird er nun nach außen geführt. 
Insgesamt 8 Reihen mit dem braunen Bast flechten, Bastende im 
Inneren des Körbchens fixieren.
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9. Wie beschrieben, 8 weitere 
Reihen mit dem orangen Bast 
gestalten.

10. Mit dem gelben Bast, bis zu 
den Spitzen weitere 10 Reihen 
flechten.

In der Anleitung findet man die Zeichenvorlagen für Blütenkörb-
chen mit 5, 7, 11 und 13 Blütenblättern.

Hier die verschiedenen Gestaltungsmöglichkeiten zu den 
einzelnen Zeichen (Flecht)vorlagen:

Die Anleitung ist auf die weiteren Körbchen übertragbar. Durch das unterschiedliche Design der Körbe, unterscheiden sich die 
Enden der Blütenblätter und die Anzahl der geflochtenen Bastreihen weichen ab. Die Gestaltung kann nach eigenen Wünschen 
oder wie abgebildet umgesetzt werden.

Weitere Blütenkörbchen:

Zeichenvorlage
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Viel Spaß bei der Umsetzung wünscht das OPITEC-Kreativteam!

5 Blütenblätter

11 Blütenblätter 13 Blütenblätter

7 Blütenblätter


